

МОУ «Алексеевская средняя общеобразовательная школа»

# «Музей история школы»

*Направление: хор*

Выполнили : учащиеся 6 класса

2021 г.

## *А собственно, что это такое – школьный хор?..*

- Школьный хор – это постоянно действующий коллектив, создающий в школе истинно творческую атмосферу, непреходящий участник праздничных и конкурсных мероприятий в школе, районе, области.
- Школьный хор – это коллектив, который в ответе за всю музыкально-просветительскую работу в школе. Вокруг каждого хорового коллектива образуется магнитное поле влияния на настоящих и будущих любителей музыки в своей школе и за ее пределами.
- Школьный хор – это довольно сложный организм, создание которого, а главное – удержание, развитие требует колоссальной энергии, знаний всех заинтересованных лиц.



## *Хор «Школьные годы»*

В 1979 году под руководством Адиганова А.И. был создан хор при Алексеевском СДК. В состав хора входили учащиеся Алексеевской средней школы и Советской школы - интернат.



Состав хора достигало до 150 человек. Предстояла большая работа Аркадия Ильича Адиганова. Он и руководитель хора, и хормейстер, и постановщик программ, и баянист. И руководитель, и хор составляют единое целое.

Говорят, что талантливый учитель — учитель вдохновения. Аркадий Ильич заряжал своей энергией, своей любовью к песне, к людям.



*Вокальный ансамбль мальчишек*

## *Дуэт «Шийонгыр»*



Было организовано при хоре три вокальных ансамбля, две группы ансамбля ложкарей, солисты, вокальный дуэт «Шийонгыр», «Серебряный колокольчик».



В 1980 году - запись выступления хора «Школьные годы» на марийском телевидении. Для участников хора были сшиты сценические концертные костюмы.



В 1981 году дано 25 выступлений, которыми охвачено около 5000 слушателей. При этом перед каждым выступлением проводились беседы на нравственные, идейно-политические, патриотические и на другие темы.



Понимая то, что хоровой класс - это мощный очаг музыкальной культуры в школе, очень ответственно подходили к подбору репертуара. В этом процессе принимали участие и руководитель, и участники хора. Пели о Родине и о подвигах солдат в годы войны, о мире и дружбе, о школе и счастливом детстве.

1983-1984 (учебный год)

Вокальный ансамбль и дуэт «Шийонгыр»  
участвовали в записи программы  
«Весёлые нотки» в концертной студии  
Останкино.



ИСКУССТВО  
ПРИНАДЛЕЖИТ  
НАРОДУ!

/В.И.ЛЕНИН/



*Почетная*

**ГРАМОТА**

СОВЕТСКИЙ РАЙОННЫЙ ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ И  
ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ

НА Г Р А Ж Д А Ю Т:

младший хор Алексеевской средней школы за  
пропаганду хорового искусства.

Зав. Советским РОНО *Васильев* В.Р. МЕДВЕДЕВ

Зав. отделом культуры *Васильев* С.А. ВАСИЛЬЕВ

03.1992 года п.Советский

За достигнутые успехи хор «Школьные годы» (рук.Адиганов А.И.) награжден Почетными грамотами отдела культуры и хорового общества Марийской АССР, диплом 1-ой степени Министерства культуры Марийской АССР.



Встреча с Людмилой Александровной  
(одна из участниц хора «Школьные  
годы»)

# Детский хор вчера, сегодня...



По руководством Шомполовой Светланы Васильевны на уроках, на кружках, на занятиях хора дети приобретали первые навыки вокально-хорового искусства.